

新学期第一个周末书店格外忙

# “指定书目”引发家长购书潮



9月9日,在文化路新华书店前来买书的家长排起了长队。 本报记者 常学艺 摄

本报9月9日讯(见习记者 李明华 记者 常学艺) 9月9日,新学期的第一个周末,城区多家书店都挤满了购买辅导书的学生和家长。记者了解到,有的家长手拿书单全家出动来购书,书单上多是老师的“指定书目”。

9日上午10时许,解放大道上一家书店内,挤满了前来购书的学生和家长。虽然书店把一些课外读物摆在了显眼位置,但很少有顾客前来询问。记者看到,不少家长和学生多是前来购买课外辅导书,有些家长拿着书单在为孩子选购课外辅导书。刘先生告诉记者,书单上的书目都是学校的老师“指定”书目。记者看到,这张小纸条上

写了三四本不同类型的辅导书。

这些“指定书目”也让不少家长跑断了腿。“我刚从文化路上过来,那边的书店没有孩子要的《课时训练》了,只好来这边碰碰运气。”林女士说,孩子要的辅导书是学校老师让“自愿购买”,但这些“自愿购买”的书其实是必须购买。“以后老师让做课后习题,布置作业多是需要这些辅导书。”

记者了解到,有的老师在向学生“指定”辅导书书名时,也重点指出了作者。“现在市场上卖的课外书书名差不多。”市民张先生说,去年他给孩子买书时,老师让买《课时训练》,可他却买成了《高效课时训练》,误了孩子

的事。

记者看到,从书店出来的家长手中都拿着少则两三本,多则五六本辅导书。王女士带着今年刚读初一的女儿前来购买老师指定书目《一点通》。王女士说,每年开学老师都会指定孩子购买几本课外辅导书,“老师让买统一的课外书,可能是为了方便教学吧。”采访中,也有不少市民称“现在都让减负,买辅导书不就是变相‘加压’嘛。”

临近中午12点,书店里的顾客依然络绎不绝,不时有家长带着孩子前来选购辅导书。据记者粗略统计,不到五分钟的时间里就约有十几名学生和家长进店选书。

教育部门推出系列课外活动

## 在校生要学会休闲游

本报9月9日讯(记者 常学艺 通讯员 王亚南) 9月6日,记者从德州市教育局了解到,为培养学生

休闲意识,提供多样化的休闲平台,9月和10月,学校会组织学生外出郊游,参观文化相关活动,在校内还会组织一系列的体育活动,不断提高学生体质。

据了解,此次修学休闲活动的内容结合了学生课业学习、社会实践和思想教育,既让学生放松身心又能体验社会。“活动主要是利用学生课外的时间,学生自愿参加。”德州市教育局的工作人员说,在城区的学校可以去参观黄河涯镇农业生态基地、乐陵五十万亩枣林、金荷园等农业景区,让学生们积累农业知识,宣传绿色、环保概念;学习农业技

能,体会劳动艰辛;体验农村生活,真正认识劳动价值。

在文化方面,积极组织开展历史文化、红色文化、书法主题修学活动。参观董子园儒家文化展馆、乐陵文庙、平原琵琶湾民俗一条街、庆云书院、临邑邢桐公园,学习历史文化知识,提高文化素养;参观各地革命烈士陵园,引导学生接受革命传统和爱国主义教育;举办书画展、书画比赛,邀请名师授课,提高书法水平和鉴赏能力。

除校外活动外,在学校内开展群众参与性强的体育活动,比如拔河、棋牌类、体操、球类等系列休闲活动;开展学校秋季运动会、家庭运动会、趣味运动会等形式多样的体育活动,不断提高学生体质。